Warszawa, dnia 23.05.2013
Stanowisko dotyczące europejskiej inicjatywy obywatelskiej "Jeden z Nas"

Parlamentarny Zespół na Rzecz Ochrony Życia i Rodziny z wielką satysfakcją przyjmuje orzeczenie orzeczenie Wielkiej Izby Trybunału Sprawiedliwości Unii Europejskiej z dnia 18 października 2011 r. w sprawie Olivier Brüstle v. Greenpeace e.V. (C-34/10). Uznajemy, że dokonane w tym wyroku, jednoznaczne przyznanie, że embrion ludzki od pierwszej chwili jego powstania – niezależnie od sposobu, w jaki do tego doszło – jest obdarzony ludzką godnością, stanowić winno wiążącą dyrektywę wykładni całego porządku prawnego UE. W szczególności dotyczy to art. 1 Karty Praw Podstawowych UE, który stwierdza w swym pierwszym artykule, że “Godność człowieka jest nienaruszalna. Musi być szanowana i chroniona”. Tak rozumiany art. 1 winien też stanowić wiążącą dyrektywę przy interpretowaniu art. 2 ust. 1 KPP UE “Każdy ma prawo do życia”.
Uważamy że ustalenia zawarte w/w wyroku TS UE o sygn. C-34/10, powinny znaleźć swoje odzwierciedlenie w przepisach prawa UE, szczególnie zaś w przepisach określających zasady dysponowania środkami z budżetu UE oraz w praktyce funkcjonowania wszystkich jej instytucji. 
Dlatego też chcemy wyrazić nasze uznanie i udzielić zdecydowanego poparcia europejskiej inicjatywie obywatelskiej "Jeden z Nas" zmierzającej do wyciągnięcia z tego wyroku praktycznych konsekwencji dla funkcjonowania Unii Europejskiej. Cele tej inicjatywy w niewątpliwy sposób służą należytej ochronie ludzkiej godności zgodnie z art. 1 Karty Praw Podstawowych UE. 
